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∆ιεύρυνση συνεργασίας µε το ΒΕΘ προτείνει ο ΟΠΕ 
 
Πρόσκληση για διεύρυνση της συνεργασίας του Οργανισµού Προώθησης Εµπορίου µε το Βιοτεχνικό Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης  
απηύθυνε ο διευθύνων σύµβουλος του ΟΠΕ Αλκιβιάδης Καλαµπόκης στον πρόεδρο του Επιµελητηρίου Παναγιώτη Παπαδόπουλο 
κατά τη διάρκεια της χθεσινής τους συνάντησης. «Η εξωστρέφεια αποτελεί σηµαία για το ΒΕΘ» υπογράµµισε ο κ. Παπαδόπουλος 
σηµειώνοντας την ανάγκη ο ΟΠΕ να βάλει ‘πλάτη’ στη δύσκολη συγκυρία που διανύει η επιχειρηµατική κοινότητα.  
 
Μάλιστα ο πρόεδρος του ΒΕΘ, τόνισε ότι βασική προϋπόθεση, για να αποφέρει καρπούς το εγχείρηµα του ανοίγµατος των 
επιχειρήσεων εκτός των ελληνικών συνόρων, είναι η επιλογή στοχευµένων αγορών. Ιδιαίτερη µνεία έκανε ο κ. Παπαδόπουλος στην 
ανάγκη επιµόρφωσης των βιοτεχνών στο θέµα των εξαγωγών. «Ο ΟΠΕ σε συνεργασία µε την ΕΕ∆Ε έχει ήδη καταθέσει πρόταση 
στο υπουργείο Εργασίας προκειµένου να υλοποιήσει πρόγραµµα επιµόρφωσης 7.000 επιχειρηµατιών. Περιµένουµε η προσπάθεια 
να ευοδωθεί» σηµείωσε ο κ. Καλαµπόκης, ο οποίος εµφανίστηκε ανοιχτός στο ενδεχόµενο υποβολής προτάσεων για τη 
διοργάνωση επιχειρηµατικών αποστολών σε χώρες που θα ενδιέφεραν δυναµικούς κλάδους του ΒΕΘ.  
 
Όπως διευκρίνισε ο διευθύνων σύµβουλος του ΟΠΕ στόχος του Οργανισµού, που φέτος έχει διευρύνει σηµαντικά, έναντι του 2011, 
το πρόγραµµα των δράσεων του, για την τρέχουσα χρονιά αγγίζουν τις 65, είναι να προσεγγίσει νέες αγορές. Στο στόχαστρο του 
ΟΠΕ όπως τόνισε ο κ. Καλαµπόκης µπαίνουν το Καζακστάν και η Βραζιλία ενώ ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει σύµφωνα µε τον 
ίδιο και η Τζέντα, όπου αναπτύσσονται συνεχώς ξενοδοχειακές µονάδες καθώς το δυνατό χαρτί της χώρας είναι ο θρησκευτικός 
τουρισµός. Ιδιαίτερη µνεία έγινε και για την αγορά της Αµερικής όπου καταγράφεται έντονο ενδιαφέρον για τον κλάδο των 
τροφίµων. «Οι ελληνικές εξαγωγές προς την Αµερική την περίοδο Ιανουαρίου – Οκτωβρίου 2011 άγγιξαν τα 1, 045 δις. ευρώ έναντι 
449 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστηµα του 2010» σηµείωσε ο κ. Καλαµπόκης υπογραµµίζοντας ότι ιδιαίτερα θετικά είναι τα 
αποτελέσµατα των εξαγωγών προς τη Ρωσία.   Πέρυσι το διάστηµα Ιανουαρίου – Οκτωβρίου οι εξαγωγές προς τη Ρωσία άγγιξαν 
τα 325 εκατ. ευρώ ενώ το αντίστοιχο διάστηµα ένα χρόνο πριν ήταν 252 εκατ. ευρώ.  
 
 
ΒΕΘ: Αποδυναµώνουν τη Βόρεια Ελλάδα µε την κατάργηση της Γ.Γ Μακεδονίας - Θράκης  
Για προσβλητική απόφαση που απαξιώνει τη Βόρεια Ελλάδα, κάνει λόγο ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου Θεσσαλονίκης 
(ΒΕΘ) Παναγιώτης Παπαδόπουλος, αναφερόµενος στην επικείµενη κατάργηση της Γενικής Γραµµατείας Μακεδονίας-Θράκης, που 
ανακοίνωσε ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας Μιχάλης Χρυσοχοίδης.  
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«Μετά την υποβάθµιση του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης, του µοναδικού Υπουργείου στην περιοχή και τη µετατροπή του σε 
Γενική Γραµµατεία Μακεδονίας-Θράκης έρχεται η άκρως απαράδεκτη απόφαση του ΥΠΑΑΝ για την κατάργηση του» αναφέρει ο 
πρόεδρος του ΒΕΘ, υπογραµµίζοντας ότι η κυβερνητική, αυτή, επιλογή µόνο οργή µπορεί να προκαλέσει στους βορειοελλαδίτες.  
 
«Η εξυγίανση του σπάταλου κράτους δεν υλοποιείται µε τακτικές που αποψιλώνουν τους θεσµούς της Βόρειας Ελλάδας, οι οποίοι 
µπορούν να συµβάλουν σε εθνικούς και αναπτυξιακούς σκοπούς» αναφέρει ο κ. Παπαδόπουλος ζητώντας παράλληλα από τον 
υπουργό Ανάπτυξης να επανεξετάσει την απόφασή του. «Αντί ο κ. Χρυσοχοίδης να ασχολείται µε θέµατα που αφορούν στην 
ανάπτυξη, που τόσο έχει ανάγκη η χώρα µας, αυτές τις δύσκολες ηµέρες που περνά, ασχολείται µε την κατάργηση της Γενικής 
Γραµµατείας Μακεδονίας-Θράκης, αποδυναµώνοντας τη Βόρεια Ελλάδα. Λυπούµαστε πολύ που ο κ. Χρυσοχοίδης είναι και 
Μακεδόνας…» καταλήγει ο κ. Παπαδόπουλος.     
 
 
Πάνω από 64 δισ. ευρώ έφυγαν από τις ελληνικές τράπεζες στα δύο χρόνια της κρίσης 
 
Περισσότερα από 64 δισ. ευρώ «αποσύρθηκαν» από το εγχώριο τραπεζικό σύστηµα από τα τέλη του 2009 µέχρι τα τέλη 
Νοεµβρίου 2011, λόγω των επιπτώσεων της  δηµοσιονοµικής κρίσης που διανύει η Ελλάδα.   
Όπως αναφέρεται στο εβδοµαδιαίο δελτίο της Alpha Bank (www.alpha.gr), οι καταθέσεις στις τράπεζες µειώθηκαν σταδιακά από τα 
237,3 δισ. ευρώ στο τέλος του 2009, στα 172,8 δισ. ευρώ στο τέλος του Νοεµβρίου του 2011.   
Το τρίµηνο Σεπτεµβρίου- Νοεµβρίου 2011, η µείωση των καταθέσεων έφτασε τα 15,7 δισ. ευρώ. Η φυγή κεφαλαίων αποδίδεται 
στην πολιτική κατάσταση που επικρατούσε στη χώρα, στην υποβάθµιση των προοπτικών ανάπτυξης της οικονοµίας από την 
τρόικα για το 2012-2013, αλλά ακόµη και για το διάστηµα 2016-2030, καθώς και στην καθυστέρηση για την καταβολή της 6ης 
δόσης. 
 
 


